

# 多所小学举行寒假作业展

本报讯 自市区小学开学以来,一些学校对学生寒假作业进行整理、评定,并对优秀寒假作业进行了展示。

卫东区雷锋小学的辅导员通过整理特殊寒假作业,精心制作了短视频,展示学生们精彩的假期生活。她把短视频分享给家长,也给家长们留下了一段难忘的回忆。在寒假作业“亲子共读”展示中,一组组温馨的

读书照片记录了父母陪伴孩子读书的一个个美好瞬间,营造了良好的学习氛围。

开学后,湛河区东风路小学举行了寒假项目化作业成果展,学生的书法作品被分门别类摆放整齐。手工作品融合生肖元素,不仅有火红的虎头灯,可爱的冰墩墩、雪容融也在同学们的手中诞生;小书虫、小书法家、小健将、劳动小能手等学生作品,也让老师看到了孩子们的认

真付出。同学们在一起互相欣赏、分享快乐的同时,相互切磋交流,开阔了视野,增长了知识。

示范区福佑路小学校园里张灯结彩、披红挂绿,营造出浓浓的节日氛围,学生们将他们的寒假作业展示出来。该校少先队大队辅导员张姣姣表示,通过寒假作业展,让学生们更好地了解“我们的节日”春节和元宵节习俗,让他们在生活中感受中

国传统文化的内涵,传承优秀的传统文化。

据了解,新华区新程街小学也将举行寒假作业展。丰富多彩的寒假作业展不仅展示了学生们丰富而有意义的假期生活,还激发了学生们对中华优秀传统文化的认同感和自豪感,同时也营造了欢乐祥和、平安健康、阳光文明的校园氛围。

(王红梅)

## 班主任助力 小记者投稿

本报讯 进入2022年以来,小记者班主任在忙碌的教学工作之外,还挤出时间为小记者修改作品,帮助小记者投稿,以提高小记者的写作水平。

“老师,咱们下一期的作文主题是什么呀?我想提前让孩子们写写作文。”2月23日,湛河区沁园小学小记者班主任张亚玲通过微信联系平顶山日报社教育中心工作人员,询问下一期的小记者投稿主题,打算给班里的小记者做指导,鼓励更多的小记者积极投稿。

“我们的作文老师已经给改过了,现在能投稿吗?有需要注意的事项吗?”昨天,一位首次给孩子投稿的家长也通过教育中心热线联系工作人员,询问投稿的技巧,希望孩子的作品能够早日见报。

据平顶山日报社教育中心工作人员统计,示范区翠林蓝湾小学、公明路小学,湛河区开源路小学、沁园小学,新华区新程街小学、联盟路小学,卫东区雷锋小学、建东小学等学校的小记者投稿最为积极,这背后离不开小记者班主任的默默付出。在这里,教育中心工作人员向全体小记者班主任致敬,感谢他们对小记者工作的支持! (王红梅)

## “三好”升级“五好” 新华区实验小学关注 学生综合发展

本报讯 前不久,新华区实验小学学生刘梓轩高兴地拿到了“五好学生”证书。如果仅仅按照刘梓轩的成绩,他连“三好学生”的证书都拿不到。

刘梓轩的班主任胡月华告诉笔者,以前“三好学生”的评定更注重学生成绩,现在的“五好学生”评定对于学生们来说是一个好消息,因为评定范围更广。比如刚刚拿到“五好学生”证书的刘梓轩,他平时关心班集体,主动打扫卫生、擦黑板等,就算不是值日生他也抢着干,得到了全班学生的认可,再加上体育、美育等学科老师的评定,刘梓轩最终被评为“五好学生”。而班里另外一名学习成绩好、多次被评为“三好学生”的孩子却因为不关心同学等原因落选了。

据了解,无论是“三好学生”还是“五好学生”,都是学校给予优秀学生的一种荣誉称号。“三好学生”的“三好”指的是品德好、学习好、身体好,“五好学生”中的“五好”通常指德、智、体、美、劳全面发展,学习好、身体好、思想好、劳动好、能力好。

该校政教主任汪策认为,“五好学生”是“三好学生”的升级版,“五好学生”更关注学生成长过程中综合素质的发展。它更多的是对学生成长的激励。

(王红梅)



## 萌童归来乐趣多

2月21日,在平顶山市平东幼儿园,可爱的“跳跳虎”与小朋友一起嬉戏玩耍。当天是我市幼儿园开学的日子,不少幼儿园举行开学典礼迎接小朋友们。平顶山市平东幼儿园除了举行热闹的欢迎仪式外,还精心准备了可爱的“跳跳虎”迎接萌童归来。看到亲切的老师、熟悉的小伙伴、可爱的“跳跳虎”,寒假归来的小朋友们兴奋不已,很快融入了这个欢乐的大家庭。

本报记者 耿剑 摄



## 名师点评

点评人:卫东区东湖学校三(2)班  
语文老师兼班主任 宋安梅

2月18日B7版《我的心怦怦跳》一文文笔细腻、情节紧凑。这篇习作的题目就能吸引人的目光,激发大家的好奇心。小记者宋雨涵一开始就写了心怦怦跳的感觉,然后把自己“一个人走夜路”的经历娓娓道来。在叙述中,小记者紧紧扣住当时的心理、动作,成功地写出心怦怦直跳的状态,渲染了当时紧张的氛围和心情。

2月18日B8版《第一次吃榴莲》一文,小记者杨雨琳描述了自己第一次吃榴莲的经历。习作开头就以“散发着一股臭味”“但是我却对它情有独钟”写出了榴莲给小记者留下的深刻印象以

及小记者对榴莲的喜爱。然后,小记者详细地描写了榴莲的气味、形状、触感、味道,通过“我一口气吃了两大块,还觉得不过瘾”凸显了自己对榴莲的喜爱,结尾再用爸爸的话点出榴莲的营养价值。

整篇文章内容充实、观察细致,小记者用自己善于观察的眼睛和细腻的文笔真实地记录了自己的美好体验。

2月18日B8版《一次难忘的活动》一文,小记者朱奕描述了班级一次难忘的包饺子活动。对于这次活动,小记者的叙述条理清晰、层次清楚。习作通过描写包饺子前的激动心情、包饺子过

程中的分工合作以及饺子的样子,和同学们一起煮饺子、品饺子的过程,突出了现场快乐、温馨、热闹的氛围,也

表达了同学们的满足、幸福感,描写得真切感人,突出了令人难忘这个主题。

(王红梅 整理)

## 下期预告: 春天的脚步

不知不觉中,春天已经来到了我们身边。咱们下期的作品征集也紧扣春天这个主题——春天的脚步。

这个主题有很多内容可写,比如小溪汨汨的流水声,这是不是春天的脚步发出来的声音呢?这个脚步声响起之后,会给小溪两岸带来什么样的变化?小溪边的小草绿了,小花开了。再仔细看

一看,角落里,一些冬眠的小动物也悄悄醒来了。再比如春雨的沙沙声,这是不是春天的脚步呢?这个脚步会给大地带来哪些惊喜呢?

春天的脚步会走过很多地方,这需要小记者认真去观察和体会。小记者们赶快拿起手中的笔,用心描绘春天的脚步吧。

(王红梅)